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Soykırımcıdan
seçimler öncesi

katliam planı!

 Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip 
Erdoğan’ın, 
Türkiye’yi ziyaret 
eden Pakistan Baş-
bakanı Şahbaz Şerif 
ile Vahdettin Köş-
kü’ndeki bir araya 

geldi. Görüşme 
sonrası ortak 
basın toplantısın-
da konuşan Erdo-
ğan, “Bölgemizde 
gerilimin azaltıl-
masına ve sorun-
ların diplomasi 

yoluyla çözülmesine 
katkı sağlayacak her 
adımı özellikle des-
tekledik, destekliyo-
ruz. Savaş bağımlısı 
israil hükümetinin 
coğrafyamızı tekrar 
barut ve kan kokusu-
na boğmasına fırsat 
vermemek gerekiyor» 
dedi. Erdoğan ayrıca 
Pakistan ile olan 
ticaret hacminin 5 
milyar dolar seviyesi-
ne çıkarma hedefinin 
teyit edildiğini belirtti. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan:

Savaş bağımlısı 
israile fırsat 
verilmemeli

 Birleşmiş Milletler (BM) Dünya 
Gıda Programı (WFP), Nijerya’da 
çatışmalar, yerinden edilmeler 
ve insani yardım fonlarındaki 
ciddi azalma nedeniyle ülkenin 
kuzeyinde insani krizin derinleş-
tiğini açıkladı. WFP’nin yayımla-
dığı son gıda güvenliği analizine 
göre, çatışmalardan etkilenen 
kuzeydeki 9 eyalette 17 milyon-
dan fazla kişi açlık tehlikesiyle 
karşı karşıya bulunuyor. 

BM’den Nijerya için uyarı: BM’den Nijerya için uyarı: 
17 milyon kişi 17 milyon kişi 

açlık riski altındaaçlık riski altında

Haziran ayı enflasyon verilerinin açık-
lanmasıyla birlikte SSK, BAĞ-KUR ve memur 
emeklilerinin alacağı zam oranları netleşti. 
Emekliler, açıklanan maaş artışlarının yükse-
len hayat pahalılığı karşısında yetersiz kaldı-
ğını belirterek, resmi rakamlar ile çarşı-pazar 
fiyatları arasında uçurum olduğunu, mevcut 
gelirlerin kira, gıda ve temel ihtiyaçları karşı-
lamaya yetmediğini ifade etti.

Emekliler 
açıklanan zam 
oranına tepkili

Venezuela’da 24 Haziran’da meydana ge-
len depremlerde bilanço ağırlaşmaya devam 
ediyor. Can kaybının 2 bin 645’e yükseldiği 
ülkede, 12 bin 666 kişinin yaralandığı ve yüz-
lerce binanın hasar gördüğünü açıklandı.

Batman Barosu, Kur’an-ı Kerim ve Hazreti 
Muhammed’e (sallallahu aleyhi ve sellem) 
hakaret ettiği için tutuklanan sözde komed-
yen Deniz Göktaş’a sahip çıktı. Baro, gözal-
tı ve tutuklama işlemlerinin hukuka aykırı 
olduğunu ileri sürerek serbest bırakılması 
çağrısında bulundu.

Venezuela’da 
bilanço ağırlaşıyor 

Batman Barosu
aşağılık saygısıza

sahip çıktı 

Afganistan İslam Emirliği Başbakan Yar-
dımcısı Molla Abdul Gani Baradar, Tahran’da 
İran İslam Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Me-
sud Pezeşkiyan ile bir görüşme gerçekleş-
tirdi. Görüşmede, Ayetullah Hamaney’in şe-
hadeti nedeniyle taziye dilekleri iletilirken; 
iki ülke arasındaki tarihi ve ekonomik bağ-
ların güçlendirilmesi, ABD-israil saldırılarının 
kınanması ve bölgesel iş birliği fırsatlarının 
artırılması konuları ön plana çıktı.

Afganistan’dan 
İran'a taziye ve 
destek ziyareti

 Siyonist işgalciler, Batı 
Şeria’nın El-Halil kentinde bu-
lunan Harem-i İbrahim 
Camii’nde ezan okunmasını 
14’üncü gününde de engelledi. 
Filistinli kaynaklara göre işgal-

ciler, caminin ana girişlerinden 
biri olan “Pazar Kapısı”nı günün 
belirli saatlerinde kapalı tutma-
yı sürdürerek, Filistinlilerin ve 
ibadet etmek isteyen cemaatin 
camiye ulaşmasını zorlaştırıyor.

Harem-i ibrahim Camii’nde 
14 gündür ezan engelleniyor

HESABI NEDEN
SORULMUYOR?

BAŞBAĞLAR KATLİAMI’NIN

Türkiye tarihinin en kanlı ve en 
karanlık tertiplerinden biri 

olan, Başbağlar Katliamı’nın 
üzerinden tam 33 yıl geçti. 

PKK’nın 33 masum sivili katlet-
mesinin acısı tazeliğini korur-
ken, adaletin tecelli etmemiş 
olması vicdanları kanatmaya 

devam ediyor. Dönemin soruş-
turma ve yargılama süreçlerin-
de yaşanan skandal eksiklikler 

ile yıllardır hasır altı edilen 
kritik sorular, hafızalardan silin-

meyen bu vahşetin arkasındaki 
karanlık ellerin hala korunduğu 

şüphesini güçlendiriyor.

ERKEKLER CAMİDEN ÇIKARILDI, KURŞUNA DİZİLDİ!

Takvimler 5 Temmuz 1993’ü göster-
diğinde Türkiye, tarihin en ağır sivil 
katliamlarından biriyle karşı karşı-
ya kaldı. Erzincan’ın Kemaliye ilçe-
sine bağlı Başbağlar köyü, PKK’lı 
bir grubun saldırısına uğradı.

Sivas’taki Madımak olayların-
dan yalnızca üç gün sonra düzen-
lenen saldırı, saat 20.00 sıraların-
da başladı ve yaklaşık iki saat sür-
dü. Köyün giriş ve çıkışları kapatıl-
dı, telefon hatları kesildi ve köylü-

lerin dış dünyayla bağlantısı ta-
mamen kesildi.

Gece saatlerinde jandarmaya 
haber verilmesine rağmen müda-
hale gerçekleşmedi. Devlet, an-
cak sabaha karşı komşu köye ula-
şabilen bir vatandaşın İstan-
bul’daki yakınları aracılığıyla yet-
kililere haber vermesiyle olaydan 
haberdar olabildi.

Katliamın en ağır anlarından 
biri akşam ezanı sırasında yaşan-

dı. Camiye giren saldırganlar, iba-
det eden vatandaşları zorla dışarı 
çıkardı ve erkekleri kurşuna dizdi. 
İlk saldırıda 28 kişi şehit olurken, 
daha sonra ateşe verilen evlerde 
biri kadın olmak üzere 5 kişi yana-
rak şehit oldu.

Saldırganların baskın sırasında 
sık sık “Sivas’ın intikamı alındı” ifa-
delerini kullandıkları ve saldırıyı 
Madımak olaylarına misilleme ola-
rak nitelendirdikleri aktarıldı.

PKK ELEBAŞI, VAHŞETİ ÜSTLENDİ 

Katliam yalnızca can kaybıyla sınır-
lı kalmadı. Saldırganlar köy okulu-
nu, camiyi, köy odalarını, öğret-
men lojmanını, imam evini, araçla-
rı ve yüzlerce hayvanı ateşe verdi.

Lav silahları, el bombaları, dina-
mit ve yanıcı maddelerin kullanıldı-

ğı saldırıda 214 ev tamamen kulla-
nılamaz hale geldi. Başbağlar köyü 
büyük ölçüde harabeye döndü.

PKK elebaşı Abdullah Öcalan, 
yargılandığı süreçte verdiği ifade-
de saldırının örgüt mensubu “Dok-
tor Baran” kod adlı kişi tarafından 

gerçekleştirildiğini söyledi.
Olayın ardından bazı şüpheliler 

yakalanmasına rağmen davalar 
yıllarca sonuçsuz kaldı. Dosya 
farklı mahkemelere taşındı, çok 
sayıda duruşma yapılmasına rağ-
men kesin bir karar çıkmadı.

2022’DE YENİ İDDİANAME HAZIRLANDI

Erzincan Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından yürütülen soruşturma 
kapsamında Temmuz 2022’de PKK/
KCK üyesi oldukları belirlenen 21 
sanık hakkında yeniden iddiana-

me hazırlandı. Sanıklar hakkında 
ağırlaştırılmış müebbet hapis ce-
zası talep edilirken, katliamda 
kullanılan silahların kriminal ince-
lemeleri, tanık ifadeleri ve örgüt 

mensuplarının beyanları dosyaya 
eklendi. Sanıklardan biri serbest 
bırakılırken, diğerleri hakkında 
yakalama kararları çıkarıldı. Dava 
süreci halen devam ediyor.

KATLİAMIN 33. YIL DÖNÜMÜNDE CEVAP BEKLEYEN SORULAR!

Katliamın üzerinden yıllar geçme-
sine rağmen olayın birçok yönü 
hala açıklığa kavuşmazken, ka-
muoyunda yanıt bekleyen çok sa-
yıda soru yeniden gündeme geldi.

Katliamı gerçekleştiren terörist-
lerin köyde hangi evlerde kimlerin 
yaşadığına ilişkin bilgiyi nereden al-
dığı, olay sırasında görüldüğü belir-
tilen sivil giyimli kişilerin kim oldu-
ğu, güvenlik güçlerinin ve savcılığın 
olay yerine neden yaklaşık 14 saat 
sonra ulaştığı ve çıkan yangınlara 

neden müdahale edilmediği gibi so-
rular bugüne kadar yanıt bulmadı.

Ayrıca, olay yerinde toplanan ka-
laşnikof kovanlarına neden balistik 
inceleme yapılmadığı, cenazelere 
neden otopsi uygulanmadığı, yanan 
evlerin neden iş makineleriyle yıkıl-
dığı, tanıklarla sanıkların neden 
yüzleştirilmediği ve itirafçıların ifa-
delerinin neden araştırılmadığı da 
kamuoyunda merak ediliyor.

Katliam sonrasında köye silah 
gönderildiği, bazı şüphelilerin kısa 

süre sonra serbest bırakıldığı ve 
yargılama sürecinde birçok kritik 
noktanın aydınlatılmadığı belirti-
lirken, 2013 yılında dönemin 11. 
Cumhurbaşkanı Abdullah Gül'ün 
talimatıyla gerçekleştirilen görüş-
melerin ardından da herhangi bir 
rapor hazırlanmadığı belirtildi.

Tüm bu iddiaların ve soru işaret-
lerinin aydınlatılması amacıyla Tür-
kiye Büyük Millet Meclisi bünyesin-
de kapsamlı bir araştırma komisyo-
nu kurulması çağrısı yapılıyor.

33 YIL33 YIL,,  
33 ŞEHİT!33 ŞEHİT!

 Siyonist rejim medyasında yer alan haberlere göre, bebek 
katili soykırımcı Netanyahu yönetimi, seçimler öncesinde 
Gazze’ye yönelik saldırıları yeniden başlatmayı planlıyor. 
Haberlerde, saldırılarını önümüzdeki iki ila üç ay içinde, hatta 
Ekim ayında yapılması planlanan seçimlerden önce yeniden 
başlatabileceği belirtiliyor. Haberlerde, sözde "Barış Konseyi" 
Genel Direktörü Nikolay Mladenov’un HAMAS’ın anlaşmayı 
ihlal ettiğini ilan edeceği ve bunun siyonist rejim tarafından 
saldırının gerekçesi olarak gösterileceğine yer verildi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Öz-
demir Göktaş, Evlenecek Gençlerin Desteklen-
mesi Projesi kapsamında bugüne kadar 285 
binden fazla başvuru alındığını, 160 bini aşkın 
gence ise kredi ödemesi yapıldığını açıkladı.

'EVLENECEK GENÇLERiN 
DESTEKLENMESi PROJESİ'NE 

285 BiNi AŞKIN BAŞVURU


